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ВЕДУЩИЙ: Воспитанники подготовительных групп МАДОУ 567 в рамках образовательного проекта ДОБРЫЙ ГОРОД КОНСТРУКТОРИЯ, Фестиваль Добрые истории приняли активное участие в реализации проекта по 
созданию макета с декорациями по сказкам А.С. Пушкина.
Во время реализации проекта: 
 подготовили презентацию о великом писателе и его сказках; 
посетили библиотеку детского сада и ознакомились с красочно иллюстрированными книгами по сказкам А.С.Пушкина;
посмотрели «Сказку о царе Салтане» и о «Рыбаке и рыбке»;
познакомились с незнакомыми устаревшими словами;
провели викторину, для наиболее полной картины по характеристике героев; раскрашивали раскраски с любимыми персонажами, описали их особенности; создали книжки- малылшки  с картинками по сюжету сказки;
организовали серию занятий по конструктивной деятельности, где дети отгадывали загадки, выполняли творческие задания, играли в подвижные игры и перевоплащались в сказочных героев;
 мастерили декорации, используя разные техники конструкторской деятельности: конструирование из бумаги, из пластилина, с использованием деревянного и лего конструктора, бросового материала, ткани, дерева и других материалов;
для родителей были составлены буклеты по работе со сказками Пушкина, папка- передвижка с заданиями по сказкам, проведен мастер класс по изготовлению персонажей сказок.
 Родители с удовольствием приняли участие в нашем проекте. Многие семьи сходили в парк сказов, съездили в театры Екатеринбурга, после чего дети поделились эмоциями и рассказали друг другу о самых интересных персонажах, о сцене и правилах поведения в театре. На мастер классе наши мамочки поделились техникой конструирования тряпичной куклы, с использованием тесьмы, бисера, бусин и других материалов, таким образом на наших макетах появились яркие декорации к сказкам Пушкина, которые оживают, когда дети играют с ними.
ДЕТИ:
1.Работая над проектом мы узнали, что не надо жадничать, как старуха из сказки о рыбаке и рыбке, а быть благодарным за то, что имеешь.
2.Сказки написаны в стихотворной форме и поэтому их легче воспринимать. В сказках А.С.Пушкина  много волшебства: это и золотая рыбка, которая исполняет желания; белочка, которая поет песенки и грызет золотые орешки с изумрудными ядрами; 33 богатыря и дядька Черномор выходящие из моря; превращение Гвидона в муху, комара и шмеля.
3.Сказки Пушкина научили нас конструировать, используя разные материалы.
4.Мы поняли, что эти сказки учат доброте, мужеству, умению прощать и любить близких, не завидовать другим!
Вместе: Нам очень понравилось это увлекательное путешествие в страну сказок А.С. Пушкина.
