Уважаемые родители!
Одна из мер социальной поддержки семей граждан, мобилизованных при частичной мобилизации, имеющих детей, обучающихся в муниципальных детских садах и школах, семей работников предприятий оборонно-промышленного комплекса (далее – ОПК) - работа дежурных и продлённых групп в муниципальных детских садах и школах в удлинённом режиме.
Если один (или оба) родителя (законных представителя) ребёнка, обучающегося в детском саду или школе, являются работником ОПК или был мобилизован при частичной мобилизации и у семьи существует потребность, чтобы ребенок находился в детском саду или школе сверх установленного режима функционирования образовательной организации, Вам необходимо обратиться к руководителю образовательной организации с заявлением. Основанием для предоставления места в дежурной группе или в группе продлённого дня в удлинённом режиме является:
· для работников предприятий ОПК - заявка от руководителя предприятия, которая направлена в Департамент образования Администрации города Екатеринбурга;
· для семей мобилизованных граждан – справка из военного комиссариата района (на официальном бланке военного комиссариата, с подписью военного комиссара и печатью).  
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